

ఆకాశవాణి హైదరాబాద్ కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

ప్రాంతీయ వార్తలు

తేదీ: 29.06.2024

సమయం: 13.10 గంటలు

ముఖ్యాంశాలు

1. మాజీ మంత్రి ధర్మపురి శ్రీనివాస్ ఈ తెల్లవారుజామున హైదరాబాద్ లో తుదిశ్వాస విడిచారు. డీఎస్ అంతిమ సంస్కారాలను అధికారిక లాంఛనాలతో నిర్వహించాలని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి అధికారులను ఆదేశించారు.
2. ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి మరికాసేపట్లో వరంగల్ , హనుమకొండ జిల్లాల్లో పర్యటించనున్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన హనుమకొండలో మహిళాశక్తి క్యాంటీన్ ప్రారంభిస్తారు.
3. రేపు ఉదయం 11 గంటలకు ఆకాశవాణిలో ప్రసారమయ్యే 'మన్ కీ బాత్ ' కార్యక్రమంలో ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ దేశ, విదేశాల ప్రజలతో తన మనసులోని ఆలోచనలను పంచుకుంటారు.
4. బంగాళాఖాతంలో ఏర్పడిన ఉపరతల ఆవర్తన ప్రభావంతో రాష్ట్రంలో ఈ రోజు , రేపు మోస్తరు నుంచి భారీ వర్షాలు కురిసే అవకాశాశం ఉందని వాతావరణ కేంద్రం తెలియజేసింది.

D. SRINIVAS

మాజీ మంత్రి ధర్మపురి శ్రీనివాస్ ఈ తెల్లవారుజామున హైదరాబాద్ లో తుదిశ్వాస విడిచారు. ఆయన వయస్సు 75 ఏళ్ళు. గత కొంతకాలంగా అనారోగ్యంతో బాధపడుతున్న ఆయన గుండెపోటుతో చనిపోయినట్లు కుటుంబ సభ్యులు తెలియజేశారు. సొంతూరు నిజామాబాద్ ప్రగతిగర్ లోని నివాసానికి ఆయన పార్థివదేహాన్ని తరలించి , రేపు అంత్యక్రియలు నిర్వహిస్తారని పేర్కొన్నారు. కాగా, DS గా చిరపరిచితులైన D శ్రీనివాస్ అంతిమ సంస్కారాలను

అధికారిక లాంఛనాలతో నిర్వహించాలని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి అధికారులను ఆదేశించారు. సామాన్య స్థాయి నుంచి ఉన్నత స్థాయికి ఎదిగిన డీఎస్ రాజకీయ నాయకులందరికో ఆదర్శంగా నిలిచారని ముఖ్యమంత్రి ఆయన సేవలను స్మరించుకున్నారు. ఉమ్మడి ఆంధ్రప్రదేశ్ లో మంత్రిగా , పీసీసీ అధ్యక్షుడిగా DS సేవలందించారు. మూడు సార్లు శాసనసభకు ఎన్నికయ్యారు. 2013 నుంచి 2015 మధ్య శాసనమండలి సభ్యుడిగా సేవలందించిన ఆయన తెలంగాణ ఆవిర్భావం తర్వాత మండలి విపక్ష నేతగా పనిచేశారు. 2015లో BRSలో చేరిన DS, రాష్ట్ర వ్యవహారాల సలహాదారుగా కూడా సేవలందించారు. 2016 నుంచి 22 వరకు రాజ్యసభ సభ్యునిగా ఉన్నారు. గత ఏడాది మళ్ళీ కాంగ్రెసుకు తిరిగివచ్చిన డీఎస్, కొంతకాలంగా ప్రత్యక్ష రాజకీయాలకు దూరంగా ఉంటున్నారు.

DS సంతాపం

డి.శ్రీనివాస్ మరణం పట్ల పలువురు రాజకీయ నాయకులు సంతాపం తెలియజేశారు. కేంద్ర బొగ్గు, గనుల శాఖ మంత్రి జి.కిషన్ రెడ్డి , DS కుటుంబ సభ్యులకు , DS కుమారుడు, బీజేపీ ఎంపీ అరవింద్ ధర్మపురికి తన సానుభూతిని తెలియజేశారు. తనకు శాశనసభలో వారందించిన ప్రోత్సాహం మరువలేనిదన్నారు. ప్రత్యేక రాష్ట్ర సాధన కోసం పార్టీ అధిష్టానాన్ని ఒప్పించడంలో DS చేసిన కృషి మరువలేనిదని కేంద్ర హోంశాఖ సహాయమంత్రి బండి సంజయ్ గుర్తు చేసుకున్నారు. డీఎస్ మృతి తెలంగాణ రాజకీయాలకు తీరని లోటని హరియాణా గవర్నర్ బండారు దత్తాత్రేయ పేర్కొన్నారు. డీఎస్ మృతి కాంగ్రెస్ పార్టీకి తీరనిలోటని ఉపముఖ్యమంత్రి మల్లు భట్టివిక్రమార్క అన్నారు. బలహీన వర్గాల ప్రజలకు అండగా నిలిచిన డీ శ్రీనివాస్ అంచలంచెలుగా జాతీయస్థాయి నాయకుడిగా గుర్తింపు తెచ్చుకున్నారని బీజేఎల్సీ నేత ఏలేటి మహేశ్వర్ రెడ్డి అన్నారు. విద్యార్థి దశ నుండి తనకు డీఎస్ సన్నిహితులని సీపీఐ సీనియర్ నాయకులు నారాయణ గుర్తు చేసుకున్నారు. మంత్రులు పొన్నం ప్రభాకర్ , ధనసరి అనసూయ సీతక్క, పొంగులేటి శ్రీనివాస రెడ్డి, కోమటిరెట్టి వెంకట్ రెడ్డి, కాంగ్రెస్ సీనియర్ నేత వీ. హనుమంతరావు, బీజేపీ పార్లమెంట్ సభ్యులు ఈటల రాజేందర్, డీకే అరుణ, సిపిఎం చాడా

వెంకట్ రెడ్డి, డి.శ్రీనివాసుకు నివాళులు అర్పించారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబు నాయుడు, బీఆర్ఎస్ అధినేత కె. చంద్రశేఖర్ రావు, తారక రామారావు, రాజ్యసభ సభ్యుడు వద్దిరాజు రవిచంద్ర, మాజీ మంత్రి హరీష్ రావు, సంతాపం తెలియజేశారు.

DESK/PTC-HYD

రమేశ్ రాథోడ్

ఇదిలా ఉండగా ఆదిలాబాద్ మాజీ ఎంపీ రమేశ్ రాథోడ్ తుదిశ్వాస విడిచారు. రాత్రి తీవ్ర అస్వస్థతకు గురికావడంతో ఆదిలాబాద్ లోని ఓ ప్రైవేట్ ఆస్పత్రునికి తరలించారు. పరిస్థితి విషమించడంతో హైదరాబాద్ తీసుకొస్తుండగా మార్గమధ్యంలో ఆయన మృతి చెందారు. రమేశ్ రాథోడ్ 2009లో ఆదిలాబాద్ పార్లమెంట్ స్థానం నుంచి లోక్ సభకు ఎన్నికయ్యారు. 2018లో ఖానాపూర్ అసెంబ్లీ నియోజకవర్గానికి కాంగ్రెస్ అభ్యర్థిగా పోటీచేసి ఓడిపోయారు. జూన్ 2021 లో ఈటెల రాజేందర్ తోపాటు భారతీయ జనతా పార్టీలో చేరారు.

SDP

స్నాతకోత్సవం:

సికింద్రాబాద్ లోని Electronics and Mechanical Engineering మిలిటరీ కళాశాల నుంచి 22 మంది అధికారులు ఈరోజు సాంకేతిక విద్యను పూర్తి చేసుకుని పట్టభద్రులయ్యారు. MCEME లో జరిగిన 105 వ స్నాతకోత్సవంలో వీరంతా పట్టాలందుకున్నారు. వీరిలో రాయల్ భూటాన్ ఆర్మీ, శ్రీలంక సన్యానికి సంబంధించిన ఐదుగురు అధికారులు కూడా ఉన్నారు. MCEME కమాండెంట్, Lieutenant General Neeraj Varshney, ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ... భారత్ సైన్యం ఆధునీకరణ , సామర్థ్య పెంపు కోసం జరుగుతున్న ప్రయత్నాల్లో వీరంతా సాంకేతిక పరిజ్ఞానంపై మరింత పట్టు సాధించాలని సూచించారు. అధునాతన నైపుణ్యాలను సైనిక వ్యూహాలతో జోడించాలని పట్టభద్రులైన అధికారులను కోరారు. ప్రముఖ వైద్యులు , ఒక పిల్లల ఆసుపత్రి CEO Dr రమేశ్ కంచర్ల స్నాతకోత్సవంలో ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొన్నారు. ఈ

సందర్భంగా డాక్టర్ రమేశ్ మాట్లాడాడుతూ... సాంకేతిక , ఆధునిక పరిజ్ఞానాలలో పూర్తి స్థాయి శిక్షణ పొందిన ఈ అధికారులు జాతీయ భద్రతకు తోడ్పాటు అందించగలరని వీశ్వాసం వ్యక్తం చేశారు.

MSL

CM WARANGAL

ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ఈ మధ్యాహ్నం వరంగల్ , హనుమకొండ జిల్లాల్లో పర్యటించనున్నారు. ముఖ్యమంత్రి హోదాలో మొదటిసారి జిల్లాకు వస్తున్న నేపథ్యంలో అధికార యంత్రాంగం ఘనంగా ఏర్పాట్లు చేసింది. మరికాసేపట్లో ముఖ్యమంత్రి వరంగల్ చేరుకుని, అక్కడ కాకతీయ టెక్నెజ్ పార్క్ లో వస్త్ర పరిశ్రమకు సంబంధించిన వివిధ కంపెనీల ఉత్పత్తులను, వస్త్ర పరిశ్రమ పనితీరును పరిశీలిస్తారు. తర్వాత వరంగ్ ఎంజీఎం ఆస్పత్రితో పాటు కొత్తగా నిర్మిస్తున్న ప్రభుత్వ మల్టీ సూపర్ స్పెషాలిటీ ఆస్పత్రిని సందర్శిస్తారు. అనంతరం గ్రేటర్ వరంగల్ మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ అభివృద్ధి పనుల పైన సమీక్ష సమావేశం నిర్వహిస్తారు. ఈ సందర్భంగా పలు అభివృద్ధి కార్యక్రమాలకు ముఖ్యమంత్రి ప్రారంభోత్సవాలు కూడా చేస్తారు. ఈ పర్యటనలో భాగంగా హనుమకొండ IDOC వద్ద మహిళాశక్తి క్యాంటీన్ను ముఖ్యమంత్రి ప్రారంభిస్తారు.

DSC EXAMS

ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో ఉపాధ్యాయ పోస్టుల భర్తీకి నిర్వహించే డీఎస్సీ పరీక్షల షెడ్యూల్ను మారుస్తూ పాఠశాల విద్యాశాఖ ఉత్తర్వులను జారీ చేసింది. వచ్చే నెల 18 నుంచి ఆగస్టు 5 వరకు సీబీటీ విధానంలో ఈ పరీక్షలను నిర్వహించనున్నట్లు పేర్కొన్నది. 11 వేల 62 ఉపాధ్యాయ పోస్టుల భర్తీకి పాఠశాల విద్యాశాఖ డీఎస్సీ నోటిఫికేషన్ విడుదల చేసింది. గతంలో జూలై 17 నుంచి 31 వరకు పరీక్షలను నిర్వహిస్తామని ప్రకటించగా , ఇప్పుడు దానిని రీషెడ్యూల్ చేసింది. పేపర్ల వారీగా పరీక్షల షెడ్యూల్ను తమ వెబ్సైట్లో చూడాలని అభ్యర్థులకు సూచించింది.

PN

CIVIL SURGEON POSTS

రాష్ట్ర వైద్య ఆరోగ్య శాఖలో 435 మంది సివిల్ అసిస్టెంట్ సర్జన్ల పోస్టుల భర్తీకి రాష్ట్ర వైద్య ఆరోగ్య సేవల నియామక బోర్డు నోటిఫికేషన్ విడుదల చేసింది. జులై 2 నుంచి 11 వరకు అర్హులైన అభ్యర్థుల నుంచి దరఖాస్తులు స్వీకరించనుంది.

PN

Governor

రాష్ట్ర శాసన సభ , శాసనమండలి సమావేశాలను వాయిదా (ప్రోరోగ్) చేస్తూ గవర్నర్ సీపీ రాధకృష్ణన్ నిన్న సాయంత్రం నోటిఫికేషన్ జారీ చేశారు. మూడో శాసనసభ రెండో సమావేశాలు, మండలి 20వ సమావేశాలు ఈ ఏడాది ఫిబ్రవరి 8వ తేదీన ప్రారంభం కాగా , ఈ నెల 27వ తేదీతో ముగించినట్లు పేర్కొన్నారు. వచ్చే నెలలోనే ఉభయ సభల వర్షాకాల సమావేశాలను నిర్వహించనున్నారు.

PN

ZPTC, MPTC

జడ్పీటీసీ, ఎంపీటీసీల పదవీకాలం జులై నాలుగో తేదీన పూర్తి కానున్న నేపథ్యంలో ఆసిఫాబాద్ జిల్లా కలెక్టర్ వెంకటేశ్ దోత్రే , సిర్పూర్, ఆసిఫాబాద్ ఎమ్మెల్యేలు పాల్వాయి హరీశ్ బాబు, కోవలక్ష్మి నేతృత్వంలో ఈ రోజు చివరి జిల్లా పరిషత్ సమావేశం జరగనుంది. జెడ్పీటీసీలు, ఎంపీటీసీలకు సన్మానాలు చేయడంతో పాటు మండల స్థాయిలో జరిగే వివిధ పనులకు సంబంధించి చర్చా కార్యక్రమం జరగనుంది. జులై నాలుగు తర్వాత మండల స్థాయిలో ప్రత్యేక అధికారుల పాలన ప్రారంభమవుతుంది.

PTC, Asifabad

PM - 'Mann Ki Baat':

రేపు ఉదయం 11 గంటలకు ఆకాశవాణిలో ప్రసారమయ్యే 'మన్ కీ బాత్ ' కార్యక్రమంలో ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ దేశ , విదేశాల ప్రజలతో తన మనసులోని ఆలోచనలను

పంచుకుంటారు. ఇది ప్రతి నెల ప్రసారమయ్యే రేడియో కార్యక్రమంలో భాగంగా 111వ సంచిక. నరేంద్రమోదీ వరుసగా మూడోసారి ప్రధానమంత్రిగా బాధ్యతలు స్వీకరించిన తర్వాత ప్రసారమయ్యే తొలి మన్ కీ బాత్ సంచిక ఇదే. ఈ కార్యక్రమం ఆకాశవాణి, దూరదర్శన్ మొత్తం నెట్వర్క్, ఏఐఆర్ న్యూస్ వెబ్సైట్, మొబైల్ యాప్ లో ప్రసారమవుతుంది. ఏఐఆర్ న్యూస్, డీడీ న్యూస్, పిఎంఓ, సమాచార, ప్రసార మంత్రిత్వ శాఖకు చెందిన యూట్యూబ్ ఛానెళ్ళలో కూడా ప్రత్యక్ష ప్రసారం అవుతుంది. మన్ కీ బాత్ హిందీ ప్రసంగం ప్రసారమైన వెంటనే తెలుగులో ఆకాశవాణి అనువాదం ప్రసారం అవుతుంది.

NSD

WEATHER UPDATE

వాయవ్య, పశ్చిమ మధ్య బంగాళాఖాతంలో ఏర్పడిన ఆవర్తన ప్రభావంతో రాష్ట్రంలో ఈ రోజు , రేపు మోస్తరు నుంచి భారీ వర్షాలు కురిసే అవకాశం ఉందని హైదరాబాద్ వాతావరణ కేంద్రం తెలియజేసింది. గంటకు 40 కిలోమీటర్ల వేగంతో బలమైన ఉపరితల గాలులు వీస్తాయని పేర్కొంది. కరీంనగర్ , పెద్దపల్లి, జయశంకర్ భూపాలపల్లి , ములుగు, భద్రాద్రి కొత్తగూడెం, ఖమ్మం, వికారాబాద్, సంగారెడ్డి,మెదక్, కామారెడ్డి, మహబూబ్ నగర్ , నరగర్ కర్నూల్, వనపర్తి, నారాయణపేట్, జోగులాంబ గద్వాల జిల్లాలకు ఎల్లో హెచ్చరిక జారీ చేసింది.

PN

SLBC

శ్రీశైలం సౌరంగమార్గం-ఎస్సెల్బీసీ టన్నెల్ పూర్తయితే ఈ ప్రాంతమంతా నల్లగొండ ప్రాంతం సస్యశ్యామలం అవుతుందని ఆ జిల్లా కలెక్టర్ నారాయణరెడ్డి అన్నారు. నిన్న సాయంత్రం చందంపేట మండల పరిధిలో చేపడుతున్న నక్కలగండి ప్రాజెక్టు , మన్నెవారిపల్లి వద్ద నిర్మాణంలో ఉన్న ఎస్సెల్బీసీ టన్నెల్- 1 పనులను పరిశీలించారు. ప్రాజెక్టు పురోగతి , ప్రాధాన్యం, వ్యయం తదితర అంశాలపై కలెక్టర్ అధికారులతో సమీక్షించారు.

PTC, Nalgonda

Warangal vittanalu

రైతులకు కొనుగోలు చేసిన వరి విత్తనాలు మొలకెత్తలేదన్న ఫిర్యాదుతో వర్షన్నపేట మండల కేంద్రంలోని విత్తన విక్రయ షాపులలో వ్యవసాయ శాఖ అధికారులు ఈ రోజు తనిఖీలు నిర్వహిస్తున్నారు. నకిలీ విత్తనాలు విక్రయించారంటూ వర్షన్నపేటలోని విత్తనాల విక్రయ షాపు ఎదుట రైతులు ఆందోళన నిర్వహించారు. ఈ విషయమై మాజీ మంత్రి ఎర్రబెల్లి దయాకర్ రావు ఫిర్యాదు చేయడంతో వ్యవసాయ అధికారులు అప్రమత్తమయ్యారు.

పీటీసీ, వరంగల్

VEMULAVADA

రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లా వేములవాడ శ్రీ రాజరాజేశ్వర స్వామి దేవస్థానం గోశాలలో కోడెల సంరక్షణ పట్ల అధికారులు నిర్లక్ష్యం వహిస్తున్నారని ఆరోపిస్తూ ఆలయ ఈవో కార్యాలయం ఎదుట బీజేపీ నాయకులు ధర్నా చేస్తున్నారు. కోడెల సంరక్షణ పట్ల నిర్లక్ష్యం విడనాడాలని కోడెలను పరిరక్షించాలని డిమాండ్ చేశారు.

పీటీసీ, వేములవాడ

నల్లగొండ పదో తరగతి సప్లమెంటరీ

పదో తరగతి అడ్వాన్స్డ్ సప్లమెంటరీ పరీక్షల ఫలితాలలో నల్లగొండ జిల్లాలో 78 శాతం మంది ఉత్తీర్ణత సాధించారు. ఈనెల 3 నుంచి 13వ తేదీ వరకు నిర్వహించిన ఈ పరీక్షలకు జిల్లా వ్యాప్తంగా మొత్తం 801 మంది విద్యార్థులు హాజరుకాగా 625 మంది ఉత్తీర్ణత సాధించారు.

పీటీసీ, నల్లగొండ

నిర్మల్ వర్షకాలం

వర్షాకాలం నేపథ్యంలో భారీ వర్షాలు , వరదల వల్ల ప్రాణ , ఆస్తి నష్టం జరగకుండా ముందస్తు చర్యలు చేపట్టాలని నిర్మల్ జిల్లా కలెక్టర్ అభిలాష అభినవ్ అధికారులను ఆదేశించారు. ఈ విషయమై కలెక్టరేట్ లో జిల్లా ఎస్పీ జానకి పర్మిలతో కలిసి సంబంధిత శాఖల అధికారుతో చర్చించారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ... వరదల సమయంలో గోదావరి పరివాహక లోతట్టు ప్రాంతాల గ్రామాలకు ముందస్తు సమాచారం అందించి ప్రజలను సురక్షిత ప్రాంతాలకు తరలించేలా అప్రమత్తం చేయాలని సూచించారు.

పీటీసీ, నిర్మల్